# 喀什市农业农村局 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目

# 绩效评价报告

驰天会咨字[2023]1-0110号



项目名称: 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目

委托单位:喀什市财政局

评价机构:新疆驰远天合有限责任会计师事务所

机构负责人: 孙卫红

联系方式: 0991-2835917、0991-2831583

通讯地址:新疆乌鲁木齐市天山区新华南路9号汇源大厦13楼

邮政编码: 830004

项目评价小组成员:

主评人: 冯延萍

质量复核人员: 腊晓林

报告撰写人员: 王丽

助理人员: 李玲

# 报告摘要

受喀什市财政局委托,新疆驰远天合有限责任会计师事务所以第三方社会评价机构的身份,对喀什市农业农村局实施的2022年自治区花生、大豆作物种植补贴项目开展了绩效评价工作并形成绩效评价报告,评价情况如下:

# 一、基本情况

# (一) 项目概况

项目名称: 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目(以下简称"该项目"或"项目")项目背景: 喀什市农业农村局依据《中共中央 国务院关于做好 2022 年全面推进乡村振兴重点工作的意见》(2022 年 1 月 4 日)、《"十四五"推进农业农村现代化规划》文件精神,结合《关于印发 2022 年喀什地区大豆、花生专项补贴实施方案的通知》,设立"2022年自治区花生、大豆作物种植补贴项目",旨在进一步贯彻落实党中央、国务院关于稳定粮食生产和扩种油料的决策部署,切实保障农民种粮扩油基本收益,充分调动农户种粮扩油积极性。

项目内容:资金主要用于为花生、大豆作物种植养殖户发放补贴,计划补贴花生种植面积 1,710.7 亩,按照 175.15 元/亩的标准实施;计划补贴大豆种植 2,332.49 亩,按照 74.49 元/亩的标准实施。

资金投入和使用情况:该项目预算资金总额为 47.34 万元,其中:财政资金 47.34 万元,其他资 0.00 万元。实际到位资金 47.34 万元,其中:财政资金 47.34 万元,其他资金 0.00 万元,资金到位率为 100.00%。该项目实际支出资金总额为 46.36 万元,预算资金执行率为 97.93%。

绩效评价时间: 2023年6月16日至2023年7月13日。

#### (二) 评价工作概况

本次项目绩效评价时段确定为 2022 年 1 月至 2022 年 10 月。本次评价目的是为全面了解该项目预算编制合理性、资金使用合规性、项目管理的规范性、项目目标的实现情况、服务对象的满意度等,对 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目支出的经济性、效率性、效益性和公平性进行客观、公正的测量、分析和评判,通过本次绩效评价来总结经验和教训,促进项目成果转化和应用,为今后类似项目的长效管理,提供可行性参考建议。项目组结合评价内容,从三方面实施绩效评价:一是通过资料查阅了解项目政策、立项背景和决策过程等;二是通过走访喀什市农业农村局,了解项目实施完成的真实情况;三是通过基础数据采集、发放问卷、书面访谈等方式多渠道获取评价信息。

## 二、评价结论

通过调研、数据分析、访谈等方式,根据工作方案确定的指标体系及评分标准,对"2022年自治区花生、大豆作物种植补贴项目"绩效进行客观评价,该项目立项程序、绩效目标设置、资金投入、资金管理均比较规范,花生、大豆种植补贴资金发放部分工作完成情况良好,

基本实现了保障农户种粮扩油基本收益、调动农户种粮扩油积极性等预期目标。依据《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)、《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10号)以及《关于进一步加强和规范喀什地区项目支出"全过程"预算绩效管理结果应用的通知》(喀地财绩〔2022〕2号)文件,绩效评价总分设置为100.00分,划分为四档:90.00(含)-100.00分为优、80.00(含)-90.00分为良、70.00(含)-80.00分为中、70.00分以下为差。项目最终得分为88.56分,评价级别属于"良"。

指标	1.项目决策类	2.项目过程类 3.项目产出类		4.项目效益类	合计
权重	10.00	25.00	30.00	35.00	100.00
得分	10.00	21.80	27.39	29.37	88.56
得分率	100.00%	87.20%	91.30%	83.91%	88.56%

表 1-1: 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目得分表

# 三、取得的业绩、存在的问题和改进的建议

# (一) 主要经验及做法

该项目在补贴资金的审查、监督方面工作完成情况较好,经分析主要经验及做法体现在以下两个方面:一是在实际执行过程中,项目实施单位设立举报信箱、公布举报电话,拓宽补贴问题线索反映渠道,接受社会监督;二是喀什市农业农村局、喀什市自然资源局、喀什市财政局、喀什市审计局等部门已建立运行监管机制,加强补贴情况的日常监督,落实资金执行定期调度工作机制,采取定期与不定期抽查、明查与暗访结合、专项监督审计与交叉检查等有效形式,对补贴资金的申报、公示、审核、发放等环节加强监管,纠正农业补贴政策资金发放过程中出现的各种问题,确保农业补贴政策落实到位。

## (二) 存在的问题

# 1.存在 4 户补贴资金未通过一卡通发放的情况

根据《关于印发 2022 年喀什地区大豆、花生专项补贴实施方案的通知》《2022 年喀什市大豆、花生专项补贴实施方案》要求:"补贴资金通过一卡通方式,对大豆、花生实际种植者予以补贴";经查看项目实施单位提供的项目补贴发放明细,存在 4 户共计 1,278.60 元,由于多次打卡失败原因,需重新办理银行卡进行录入,考虑财政年底轧账的因素,为避免资金退库,采取银行转账的形式完成发放,未通过一卡通发放,不符合项目实施方案要求。

#### 2.实际完成亩数与前期摸排亩数之间存在偏差

根据项目实施单位提供的《提交关于申请拨付 2022 年花生大豆补贴资金的报告》《喀什市 2022 年花生大豆补贴汇总表》等资料显示,计划补贴花生种植面积 1,710.70 亩,实际共补贴花生种植面积 1,606.97 亩;计划补贴大豆种植面积 2,332.49 亩,实际补贴大豆种植面积 2,444.62 亩。经核实,存在上述情况的原因主要为年初乡镇在测算和核实亩数时存在误差,

导致实际补贴与计划存在偏差。

# 3.未按照计划时间完成项目补贴任务

根据项目实施单位提供的《其他补贴(年)明细信息查询(2023-06-08)》显示,项目 共涉及乡镇数量 6 个,其中:英吾斯坦乡、阿克喀什乡、夏马勒巴格镇、伯什克然木乡、乃 则尔把格镇均已于 2022 年 10 月底前完成补贴资金的发放,但阿瓦提乡于 2022 年 11 月完成 补贴资金的发放,未按照计划时间完成项目补贴任务。

# (三) 有关建议

# 1.强化制度建设,以系统台账为抓手,及时更新账户数据

一是进一步加强制度建设,落实主体责任:进一步明确财政、代理银行和各相关部门各业务科室的工作职责,建立起上下联动,协调配合,各负其责的发放机制,提高效率,推动工作规范运行;二是开展入户核查,确保数据准确:完善与乡镇摸底核查机制,彻底打破居民基础政策信息闭塞,做实补贴基础数据库,坚持每季度开展一次系统信息核查,针对核查出的问题,及时更正处理,确保系统内基础数据准确;三是以系统台账为抓手,确保资金安全:查看台账,对台账中未支付成功的清单具体问题具体分析,对于账户无效及不动户的,及时通知项目主管部门联系补贴对象进行核实或激活;销户的,询问销户原因,能继续发放的做账户变更或重新开卡处理,不能继续发放的由主管部门出说明做数据移除,将资金收回国库,避免资金长期滞留代理银行,从而保证财政资金的安全性。

# 2.完善并细化项目流程,缩小执行与前期摸排之间的偏差

考虑该项目涉及范围较广,基层组织较多的情况,建议由喀什市农业农村局牵头,根据 专项补贴文件和以往年度实施经验,完善项目申报流程和补贴资金发放流程,细化项目组织 职责分工,对项目实施过程中各项操作细则以制式文件的形式进行明确,进一步基层组织规 范操作流程,综合提升数据的准确性。

## 3.强化对预算执行进度和工作执行进度的监控力度,确保项目按期完成

建议项目实施单位在今后工作中将预算计划和业务部门工作计划进行衔接和关联,强化对预算执行进度和工作执行进度的监控力度,定期进行"工作执行进度"公示,定期分析预算执行情况,实时跟进项目进展,对于项目执行缓慢,与计划不符的乡镇及时预警,督促各乡镇加快项目实施进度,确保项目按时完成。

# 目录

<b>一</b> 、	基本情况	1
	(一)项目概况	1
	(二)项目绩效目标	4
二、	绩效评价工作开展情况	6
	(一)绩效评价目的、对象和范围	6
	(二)绩效评价原则、评价指标体系、评价方法评价标准	6
	(三)绩效评价工作过程	9
三、	综合评价情况及评价结论	. 11
四、	绩效评价指标分析	. 12
	(一)项目决策情况	11
	(二)项目过程情况	. 14
	(三)项目产出情况	. 15
	(四)项目效益情况	. 18
五、	主要经验及做法、存在的问题及原因分析	. 22
	(一) 主要经验及做法	. 19
	(二)存在的问题	. 19
六、	有关建议	. 19
七、	其他需要说明的问题	. 20
	(一)绩效结果挂钩次年预算资金安排	. 21
	(二)绩效结果挂钩整改措施	. 21
	(三)绩效结果挂钩报告公开	. 21
附件	‡1:绩效评价指标体系及综合评价表	. 22
附件	+ 2: 基础表	. 27
附件	+3: 问卷调查分析报告	. 27
附件	+4:《绩效评价报告意见反馈表》	. 30

# 新疆驰远天合有限责任会计师事务所

XinjiangChiyuantianheCertifiedPublicAccountantsCo.,Ltd.

# 绩效评价报告

驰天会咨字[2023]1-0110号

喀什市财政局:

为贯彻落实全面推进预算绩效管理工作的要求,完善部门预算管理,强化预算支出责任,提高财政资金的使用效益,根据《中华人民共和国预算法》《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发(2018)34号)、《项目支出绩效评价管理办法》(财预(2020)10号)、《财政部关于印发〈第三方机构预算绩效评价业务监督管理暂行办法〉的通知》(财监(2021)4号)、《关于委托第三方机构参与预算绩效管理的指导意见》(财预(2021)6号)、《关于进一步加强和规范第三方机构参与预算绩效管理的通知》(新财预(2021)49号)、《自治区党委自治区人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》(新党发(2018)30号)等系列文件的要求,受喀什市财政局的委托,新疆驰远天合有限责任会计师事务所以第三方社会评价机构的身份,承担了2022年自治区花生、大豆作物种植补贴项目的绩效评价工作并形成绩效评价报告,喀什市农业农村局负责提供与本次绩效评价相关的项目资料并保证项目资料的真实、合法、准确和完整,现将项目绩效评价情况报告如下:

# 一、基本情况

# (一) 项目概况

## 1.项目立项背景及目的

根据《中共中央 国务院关于做好 2022 年全面推进乡村振兴重点工作的意见》(2022 年 1 月 4 日)文件精神,要合理保障农民种粮收益。按照让农民种粮有利可图、让主产区种粮有积极性的目标要求,健全农民种粮收益保障机制。2022 年适当提高稻谷、小麦最低收购价,稳定玉米、大豆生产者补贴和稻谷补贴政策,实现三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险主产省产粮大县全覆盖。

按照《"十四五"推进农业农村现代化规划》提出的目标任务,要完善粮食生产扶持政策。 稳定种粮农民补贴,完善稻谷、小麦最低收购价政策和玉米、大豆生产者补贴政策。完善粮 食主产区利益补偿机制,健全产粮大县支持政策体系。实施大豆振兴计划,增加高油高蛋白 大豆供给。稳定马铃薯种植面积,因地制宜发展杂粮杂豆。

喀什市农业农村局依据上述文件精神,结合《关于印发 2022 年喀什地区大豆、花生专项补贴实施方案的通知》,设立"2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目",旨在进一步贯彻落实党中央、国务院关于稳定粮食生产和扩种油料的决策部署,切实保障农民种粮扩油基本收益,充分调动农户种粮扩油积极性。

#### 2.主要内容

项目名称: 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目(以下简称"该项目"或"项目") 项目主要内容:资金主要用于发放花生、大豆作物种植补贴,计划补贴花生种植面积 1,710.7 亩,按照 175.15 元/亩的标准实施;计划补贴大豆种植 2,332.49 亩,按照 74.49 元/亩的标准实施。

# 3.项目实施情况

(1) 项目实施主体

该项目实施主体为喀什市农业农村局,主要职责如下:

- ①组织实施市"三农"工作的发展战略、中长期规划、重大政策。指导监督农业综合执法。 参与涉农的财税、价格、收储、金融保险等政策研究。
- ②统筹推动发展农村社会事业、农村公共服务、农村文化、农村基础设施和乡村治理。 牵头组织改善农村人居环境。指导农村精神文明和优秀农耕文化建设。指导农业行业安全生 产工作。
- ③贯彻落实国家关于深化农村经济体制改革和巩固完善农村基本经营制度的政策。负责农民承包地、农村宅基地改革和管理有关工作。负责农村集体产权制度改革,指导农村集体经济组织发展和集体资产管理工作。指导农民合作经济组织、农业社会化服务体系、新型农业经营主体建设与发展。
- ④指导乡村特色产业、农产品加工业、休闲农业发展工作。提出促进大宗农产品流通的 建议,培育、保护农业品牌。发布农业农村经济信息,监测分析农业农村经济运行。承担农 业统计和农业农村信息化有关工作。
- ⑤负责种植业、畜牧业、渔业、林果业、农业机械化等农业各产业的监督管理。指导农业产业化发展。指导粮食、蔬菜、西甜瓜、特色作物、林果业等主要农产品生产。组织构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,指导农业标准化、规模化生产。
- ⑥负责农产品质量安全监督管理。组织开展农产品质量安全监测、追溯、风险评估。参与制定农产品质量安全地方标准并会同有关部门组织实施。指导农产品检验检测体系建设。
- ⑦组织农业资源区划工作。指导农用地以及农业生物物种资源的保护与管理,负责耕地 及永久基本农田质量保护工作。指导农产品产地环境管理和农业清洁生产。指导设施农业、 生态循环农业、节水农业发展以及农村可再生能源综合开发利用、农业生物质产业发展。承 担外来物种相关管理工作。
- ⑧负责市有关农业生产资料和农业投入品的监督管理。组织农业生产资料市场体系建设, 参与有关农业生产资料标准拟定并监督实施。贯彻落实兽药质量、兽药残留限量和残留检测 方法国家标准。组织兽医医政、兽药药政药检工作,负责执业兽医和畜禽屠宰行业管理。
- ⑨负责农业防灾减灾、农作物重大病虫害防治工作。指导动植物防疫检疫体系建设,组织、监督动植物防疫检疫工作,发布疫情并组织扑灭。

⑩负责农业投资管理。提出农业投融资体制机制改革建议。编制中央、自治区、地区及 市投资安排的农业投资项目建设规划,提出农业投资规模和方向、扶持农业农村发展财政项 目的建议,按规定权限承担农业投资项目相关工作,负责农业投资项目资金安排和监督管理。

①承担农业科技体制改革和农业科技创新体系建设。指导农业产业技术体系和农技推广体系建设,组织开展农业领域的高新技术和应用技术研究、科技成果转化和技术推广。负责农业转基因生物安全监督管理和农业植物新品种保护。

②指导农业农村人才工作。拟订农业农村人才队伍建设规划并组织实施,指导农业教育和农业职业技能开发,指导新型职业农民培育、农业科技人才培养和农村实用人才培训工作。

③牵头开展农业对外合作工作。承办相关农业涉外事务,参与市农业贸易促进和有关国际交流合作,参与市农业对外援助政策和规划制定,协助有关部门组织实施有关农业援外项目。

他按规定要求,承担对口事业服务机构业务工作的指导、协调和监督职责。

(5)完成市委、市政府交办的其他任务。

(2) 实施时间及评价时间

该项目实施时间为 2022 年 1 月-2022 年 10 月,本次绩效评价时间段为 2022 年 1 月-2022 年 10 月。

(3) 实施计划和完成情况

实施计划: 计划补贴花生种植面积 1,710.7 亩,按照 175.15 元/亩的标准实施; 计划补贴大豆种植 2.332.49 亩,按照 74.49 元/亩的标准实施。

完成情况:该项目资金文件下达后,由各乡镇农民(种植户)据实向村委会申报符合条件的大豆、花生补贴面积,村级全面核实实名公示,乡(镇)复核,喀什市农业农村局核实认定。项目实际于2022年10月完成补贴花生种植面积1,606.97亩,按照175.15元/亩的标准发放;完成补贴大豆种植面积2.444.62亩,按照74.49元/亩的标准发放。

# 4.资金投入和使用情况

(1) 预算安排情况

该项目预算资金总额为 47.34 万元, 其中: 财政资金 47.34 万元, 其他资 0.00 万元。实际到位资金 47.34 万元, 其中: 财政资金 47.34 万元, 其他资金 0.00 万元, 资金到位率为 100.00%。

(2) 预算执行情况

该项目实际支出资金总额为 46.36 万元, 预算资金执行率为 97.93%。详细资金支出明细见"表 1-1: 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目预算资金支出明细表"。

## 表 1-1: 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目预算资金支出明细表

单位:元

序号	乡镇名称	补贴户数	实际补贴金额
1	英吾斯坦乡	2	137,503.00
2	阿克喀什乡	1	21,018.00
3	夏马勒巴格镇	3	12,085.35
4	伯什克然木乡	1	21,722.70
5	乃则尔把格镇	357	79,043.81
6	阿瓦提乡	48	192,187.68
	合计	412	463,560.54

# 5.项目组织及管理情况

## (1) 项目组织情况

喀什市农业农村局:负责补贴政策的组织实施、实施方案制定、面积核准以及资金监督使用和绩效落实;承担补贴发放主体责任,主要负责补贴政策的组织实施、协调推进、兑付资金、宣传解释和问题反馈等工作,要配套相应工作经费,确保面积核实等外业工作保质保量落实到位。按照"目标、任务、资金、责任"四到位的原则,负责研究制定本行政区域内年度实施方案,经同级人民政府审定后,报地区农业农村局审核备案。

各乡(镇)人民政府:负责本辖区补贴政策的具体组织实施管理工作,做好补贴面积的 申报、统计、核实、张榜公示、信息的审核和录入以及政策解释等工作。

喀什市财政局:负责补贴资金落实、资金拨付、绩效评价和资金监管。

## (2) 项目管理情况

补贴面积的界定:补贴面积以农村土地承包经营权确权登记颁证面积为基础;尚未完成确权登记颁证工作的地方,以拥有二轮土地承包经营权证的耕地面积为基础;其它类型种植地块以合法种植证明文书为基础确定;与林果的间作田,按照科学折实后的大豆、花生播种净面积,核定发放补贴。

补贴面积申报和兑付方法:建立实名公示制度,实行严格管理。由农民(种植户)据实向村委会申报符合条件的大豆、花生补贴面积,村级全面核实,进行实名公示,乡(镇)复核,喀什市农业农村局核实认定。经喀什市农业农村局核准后,由村委会再次进行公示。公示无异议后,由喀什市农业农村局向财政部门提供补贴面积基础数据和补贴发放清册,并会同财政部门开展补贴兑付工作。在进行兑付前,要按照分户清册向农民发放补贴兑现通知书,农民领取补贴兑现通知书时在分户清册上签字、按手印后组织补贴资金发放,明确补贴资金为"大豆、花生专项补贴"。

#### (3) 项目财务管理情况

项目在实际执行过程中按照耕地地力保护补贴及一次性补贴发放流程,采取"一卡通"直接发放补贴,及时将资金发放到实际种植大豆、花生种植者手中。为强化补贴资金的审核

监管,严格落实公示公开要求,通过多种形式公示公开补贴政策以及资金发放情况,及时发现并纠正补贴发放中存在的问题,防止出现骗取、套取、挤占、挪用或违法发放补贴资金等违法违规行为。

# (二) 项目绩效目标

## 1.项目绩效总目标

项目资金主要用于为花生、大豆作物种植养殖户发放补贴,计划补贴花生种植面积 1,710.7 亩,大豆种植补贴面积 2,332.49 亩。通过项目实施后,有效提高花生、大豆种植户种植积极性,不断提高种植户种植能力。

## 2.阶段性目标

根据《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10号)的规定,结合项目相关信息,评价小组对原有项目年度目标进行完善后,将年度目标细化分解为个性指标,与文件下发的共性指标共同构成该项目三级指标体系,经与项目单位沟通后,最终确定该项目个性目标如下:

# (1) 项目产出目标

- ①产出数量
- "C11 补贴花生种植面积"指标,预期指标值为大于等于1,710.7亩。
- "C12 补贴大豆种植面积"指标, 预期指标值为大于等于 2,332.49 亩。
- ②产出质量
- "C21 补贴对象认定准确率"指标, 预期指标值为 100.00%。
- "C22 补贴公示公开率"指标, 预期指标值为 100.00%。
- ③产出时效
- "C31 项目完成时间"指标, 预期指标值为 2022 年 10 月底前。
- ④产出成本
- "C41 花生补贴标准"指标, 预期指标值为 175.15 元/亩。
- "C42 大豆补贴标准"指标, 预期指标值为 74.49 元/亩。

#### (2) 项目效益目标

- ①社会效益指标
- "D11 补贴政策知晓率"指标, 预期指标值为 100.00%。
- "D12 保障农户种粮扩油基本收益"指标,预期指标值为有效保障。
- "D13调动农户种粮扩油积极性"指标,预期指标值为有效调动。
- ②服务对象满意度指标
- "D21 受益农户满意度"指标,预期指标值为大于等于 95.00%。

# 二、绩效评价工作开展情况

# (一) 绩效评价目的、对象和范围

## 1.绩效评价目的

本次绩效评价遵循财政部《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10号〕和自治区财政厅《自治区财政支出绩效评价管理暂行办法》(新财预〔2018〕189号)等相关政策文件与规定,旨在评价财政项目实施前期、过程及效果,对财政项目支出的经济性、效率性、效益性和公平性进行客观、公正的测量、分析和评判。

绩效评价的目的是为全面了解该项目预算编制合理性、资金使用合规性、项目管理的规范性、项目目标的实现情况、服务对象的满意度等,通过本次项目绩效评价来总结经验和教训,促进项目成果转化和应用,为今后类似项目的长效管理,提供可行性参考建议。

#### 2.绩效评价对象

本次绩效评价的对象为 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目,主要评价该项目的投入、产出及效益。

# 3.绩效评价范围

本次绩效评价范围主要围绕项目决策情况、资金管理和使用情况、相关管理制度办法的健全性及执行情况、实现的产出情况、取得的效益情况以及其他相关内容。

## 4.绩效评价时段

本次绩效评价工作的评价时段为: 2022年1月至2022年10月。

# (二) 绩效评价原则、评价指标体系、评价方法评价标准

# 1.绩效评价原则

依据《中华人民共和国预算法》《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)、《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10号)、《自治区党委自治区人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》(新党发〔2018〕30号)、《自治区全面实施预算绩效管理的工作方案》(新财预〔2018〕158号)、《自治区财政支出绩效评价管理暂行办法》(新财预〔2018〕189号)系列文件的要求,本次绩效评价秉承科学规范、公正公开、分级分类、绩效相关等原则,按照从投入、过程到产出效果和影响的绩效逻辑路径,结合 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目实际开展情况,运用定量和定性分析相结合的方法,总结经验做法,反思项目实施和管理中的问题,以切实提升财政资金管理的科学化、规范化和精细化水平。

根据以上原则,本次绩效评价遵循的原则包括:

- (1) 绩效评价应当运用科学合理的方法,按照规范的程序,对项目绩效进行客观、公正的反映。
- (2) 在数据收集时,采取客观数据,主管部门审查、社会中介组织复查,与问卷调查相结合的形式,以保证各项指标的真实性。

- (3) 保证评价结果的独立性、真实性、公正性,提高评价报告的公信力。
- (4) 绩效评价报告应当简明扼要,除了对绩效评价的过程、结果描述外,还应总结经验,指出问题,并就共性问题提出可操作性改进建议。

# 2.绩效评价指标体系

2022年自治区花生、大豆作物种植补贴项目财政支出绩效评价指标体系严格按照《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10号)文件要求设置,指标体系设置一级指标共4个,包括决策指标〔10.00%〕、过程指标〔25.00%〕、产出指标〔30.00%〕、效益指标〔35.00%〕四类指标;主要围绕资金使用、项目管理、资源配置等方面,客观分析项目的产出和效果,从而考察项目预算定额标准的合理性,进而提出完善意见。整个评价框架构成体现从投入、过程到产出、效果和影响的绩效逻辑路径。具体指标分类如下:

- 一级指标为:决策、过程、产出、效益。
- 二级指标为:项目立项、绩效目标、资金投入、资金管理、组织实施、产出数量、产出质量、产出时效、产出成本、项目效益。
- 三级指标为:立项依据充分性、立项程序规范性、绩效目标合理性、绩效指标明确性、预算编制科学性、资金分配合理性、资金到位率、预算执行率、资金使用合规性、管理制度健全性、制度执行有效性、实际完成率、质量达标率、完成及时性、成本节约率、社会效益、生态效益、可持续影响、服务对象满意度。

指标体系包括综合评价表和基础表两部分,综合评价表是评价的依据,基础表是支持评价的基础数据。指标体系为评分所用,需要基础表、问卷调查和访谈的支持。综合评价表中各指标的权重由该项目绩效评价小组根据绩效评价原理和评价需求,在调研基础上依据指标的重要性制定形成。

#### 3.绩效评价方法

正确的评价方法是评价工作顺利开展的保障,在结合实际经验的情况下,绩效评价小组根据该项目资金的性质和特点,选用比较法、因素分析法、公众评判法以及文献法对项目进行评价,旨在通过综合分析影响绩效目标实现、实施效果的内外部因素,从而评价本项目绩效。三级指标分析环节:总体采用公众评判法、文献法、成本效益法、因素分析法以及比较法,根据不同的三级指标类型进行逐项分析。

## (1) 项目决策类指标评价方法

立项依据充分性: 比较法和文献法,查找法律法规政策以及规划,对比实际执行内容和政策支持内容是否匹配,分析立项依据充分性。

立项程序规范性:比较法和文献法,查找相关项目设立的政策和文件要求,对比分析实际执行程序是否按照政策及文件要求执行,分析立项程序的规范性。

绩效目标合理性:文献法和因素分析法,对比分析年初编制项目支出绩效目标表与项目内容的相关性、资金的匹配性等。

绩效指标明确性:文献法和因素分析法,比较分析年初编制项目支出绩效目标表是否符合双七原则,是否可衡量。

预算编制科学性:比较法和因素分析法,项目预算编制是否经过科学论证、有明确标准,资金额度与年度目标是否相适应,用以反映和考核项目预算编制的科学性、合理性情况。

资金分配合理性:因素分析法,综合分析资金的分配依据是否充分,分配金额是否与项目实施单位需求金额一致。

# (2) 项目过程类指标评价方法

资金到位率:比较法和因素分析法,项目完成且资金到位数满足年度预算规模需求,得3分;项目尚未完成,资金到位率小于100.00%且大于等于80.00%的得2分,资金到位率小于80.00%且大于等于60.00%的得1.50分,资金到位率小于60.00%的不得分,并分析实际完成值和预期指标值之间的差距和原因。

预算执行率: 比较法和因素分析法,项目完成且执行数控制在年度预算规模之内的,得5分:项目尚未完成,预算执行率小于100.00%且大于等于80.00%的得3分,预算执行率小于80.00%且大于等于60.00%的得2分,预算执行率小于60.00%的不得分,并分析实际完成值和预期指标值之间的差距和原因。

资金使用合规性:比较法、文献法和因素分析法等,通过实地调研,检查项目资金使用 情况,对比专项资金管理办法要求,分析资金使用合规性。

管理制度健全性:文献法、比较法和因素分析法等,通过查阅项目实施单位提供的财务和业务管理制度,将已建立的制度与现行的法律法规和政策要求进行对比,分析项目制度的合法性、合规性、完整性。

制度执行有效性:文献法和因素分析法,结合项目实际实施过程性文件,根据已建设的财务管理制度和项目管理制度综合分析制度执行的有效性。

# (3) 项目产出类指标评价方法

一般量化统计类等定量指标:通过对比实际完成值和预期指标值和历史值对比分析,并 以国内同类项目中较高的绩效水平为标杆进行评判,达成预期指标值的,记该指标所赋全部 分值;对完成值高于指标值较多的,要分析原因,如果是由于年初指标值设定明显偏低造成 的,要按照偏离度适度调减分值;未完成指标值的,按照完成值与指标值的比值计算分值。

# (4) 项目效益类指标评价方法

项目效益类指标主要采用公众评判法,辅以文献法、比较法和因素分析法,通过问卷及 抽样调查等方式评价本项目实施后社会公众对于其实施效果的满意程度。

- ①文献研究法:对 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目实施内容、预算执行管理要求、活动完成情况及预期效果实现情况等相关资料进行研究、比较、分析,提取重要信息。
  - ②公众评判法:享受补贴的农户关于实施效果的反馈对本次评价工作具有重要意义,评

价过程中采用个别访谈或调查问卷等方式开展相关工作。调研结果参照《关于印发<自治区项目支出绩效目标设置指引>的通知)(新财预〔2022〕42号)文件,分为基本达成目标、部分实现目标、实现目标程度较低三档,分别按照该指标对应分值区间 100%-80%(含)、80%-60%(含)、60%-0%合理确定分值。

③比较法:在分析实际发挥效果程度时,通过对工作任务、目标与实施完成情况、实施效果的比较,综合分析年度目标任务的实现程度。

④因素分析法:通过综合分析影响项目年度任务实现及实施效果的内外因素,评价其实现程度。

## 4.绩效评价标准

绩效评价标准通常包括计划标准、行业标准、历史标准等。本次绩效评价采用计划标准, 以预先制定的目标、计划、预算、定额等作为评价标准,对比分析项目产出、效益的完成情况。对于定性指标,通过文献查阅、问卷调查及访谈方式,采集相关数据,运用等级描述法, 设置分级标准,体现该指标认可程度的差异。对于定量指标,通过公式计算、数据统计等方 式予以量化,可以准确衡量,并设定目标值的考核指标。

# (三) 绩效评价工作过程

喀什市财政局委托新疆驰远天合有限责任会计师事务所作为专业第三方机构,制定绩效评价工作程序按流程进行评价,第三方机构成立绩效评价工作小组,负责编制本项目绩效评价资料清单,收取各项资料并进行数据整理,根据评价需求实地进行调研考察,最终根据指标体系,形成评价结果并出具绩效评价报告。详细绩效评价工作过程如下:

## 1.前期准备

2023年6月16日-6月18日,评价机构开展的前期准备工作包括:成立绩效评价工作组,制定绩效评价实施方案,制定评估指标体系等。

(1) 成立绩效评价小组。评价机构在接到委托单位项目启动通知后,立即组建绩效评价工作工作组,团队成员的选拔均具有良好的职业道德、具有从事绩效评价和财务工作等从业经验人员,负责开展绩效评价工作,具体成员及职责分工如下:

序号	姓名	项目角色	资质或公司职位	主要职责
1	冯延萍	主评人	注册会计师、中 级会计师	负责项目总体计划的审批,项目重大风险的整体 把握,对整体检查工作进行全面技术把关和指导,以保证评价工作按时按质完成;对整体项目 评价结论进行最终复核。
2	腊晓林	质控负责人	技术总监	通过稽核强化工作质量管理,严格把控评价结果报告质量关,规范出具报告的标准,杜绝或减少对外出具的报告中出现不应出错或低级错误的发生,确保工作质量不出现重大纰漏。
3	王丽	现场负责人	部门经理	负责制定项目实施计划,并组织开展具体评价工作,把控项目质量、项目进度和方向,推动服务方案执行和落实;讨论阶段性成果,向本单位和

序号	姓名	项目角色	资质或公司职位	主要职责
				委托方关于本项目进展情况定期汇报进展情况; 对项目过程中的技术方法提供咨询和辅导,及时 完成项目成果
4	李玲	项目绩效评 价人员	项目助理	按照计划和分工完成完成现场调研、资料收集和 检查、项目相关人员访谈、问题清单整理、数据 整理、撰写报告等工作。

- (2)制定评价实施方案。我单位根据项目的基本情况,按照财政预算绩效评价工作要求,拟订评价实施方案,并报委托方审核。实施方案应包括人员配置、时间安排、评价依据、评价方法、评价指标体系、实施步骤及工作纪律等内容。
- (3)完善评价指标体系。评价指标体系是评价实施方案的核心。绩效评价小组通过对项目绩效目标已有指标进行分析研究,根据项目的资料研读及前期调研,结合项目的实际开展情况,严格按照《项目支出绩效评价管理办法》(财预〔2020〕10号)文件要求设置完善绩效评价指标体系。对有明确受益对象的评价项目,设计满意度调查问卷,并明确调查的目的、对象、方法等内容。
- (4)评价通知及资料清单。按照委托单位下发的评价通知,评价工作组向被评价单位 提供资料清单,收集基础资料。在调研过程中根据项目实际情况以及绩效评价工作的需要, 及时与被评价单位沟通提供补充资料。

#### 2.组织实施

2023年6月19日-6月26日,绩效评价小组严格按照工作方案,采取现场和非现场评价相结合的方式开展调研、查阅基础资料、数据采集、问卷调查、访谈、数据分析等绩效评价工作,具体实施情况如下:

#### (1) 采集评价基础数据及相关资料

全面收集项目相关资料和基础数据,完成绩效评价内容和评价指标体系的评价印证资料。整理该项目主要采用查阅相关文件政策、会计凭证等资料,采集项目资金支出情况、项目完成情况及项目成本构成等数据资料;并通过访谈、社会调查掌握具体情况,对采集的数据做详细的分析和统计。

#### (2) 实地调研和现场勘察

项目评价组根据项目实施过程及指标评价需求判断,进行实地调研检查项目资金使用情况时,重点关注资金使用是否存在截留、挪用财政专项资金的情况;资金支付审批情况是否合规;资金支付所需材料是否齐备;是否存在擅自改变、扩大支出范围的情况;是否存在擅自提高支出标准、虚列项目支出等情况。

#### (3) 问卷调研

对有明确受益对象的评价项目,设计满意度调查问卷,对调查对象开展独立第三方调研工作。该项目问卷调查使用抽样的方式,对按照不低于30.00%的比例,对种植户进行了问

卷调查,项目共发放问卷调查 263 份,最终收回 263 份。

#### 3.分析评价

2023 年 6 月 27 日-7 月 1 日,项目绩效评价小组对采集的数据资料进行复核汇总、分类整理和综合分析。按照设立的评价指标、标准、权重、方法实施评价,并形成评价结论。

#### 4.撰写评价报告

2023年7月1日-7月13日,项目评价组根据绩效评价的原理,对收集的数据汇总和分析,撰写绩效评价报告,形成绩效评价报告初稿,征求项目实施单位意见,双方意见达成一致后在规定时间内上报喀什市财政局。

## 5.报告意见反馈及沟通情况

我单位于 2023 年 7 月 13 日将《绩效评价报告意见反馈表》《2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目绩效评价报告(征求意见稿)》报送至喀什市农业农村局和喀什市财政局。

喀什市农业农村局和喀什市财政局已反馈绩效评价报告的审核意见,反馈意见为"无意见",详细见"附件 4: 《绩效评价报告意见反馈表》"。

#### 6.专家评审

由喀什市财政局牵头各行业领域专家,开展绩效评价报告评审工作。根据喀什市财政局 以及专家评审意见将绩效评价报告初稿修改完善,形成绩效评价定稿。

# 三、综合评价情况及评价结论

通过调研、数据分析、访谈等方式,根据绩效评价方案确定的指标体系及评分标准,对 "2022年自治区花生、大豆作物种植补贴项目"绩效进行客观评价,得出综合评价结论如下: 2022年自治区花生、大豆作物种植补贴项目共设置绩效目标 22 个,实现目标 17 个,完成率 77.27%。项目决策指标共设置 6 个,满分指标 6 个,得分率 100.00%;项目过程指标共设置 5 个,满分指标 4 个,得分率 87.20%;项目产出指标共设置 7 个,满分指标 5 个,得分率 91.30%;项目效益指标共设置 4 个,满分指标 2 个,得分率 83.91%。该项目立项程序、绩效目标设置、资金投入、资金管理均比较规范,花生、大豆种植补贴资金发放部分工作完成情况良好,实现了保障农户种粮扩油基本收益、调动农户种粮扩油积极性等预期目标。最终评分结果为 88.56 分,绩效评级为"良"。各部分权重和绩效分值如下表:

指标 1.项目决策类 3.项目产出类 2.项目过程类 4.项目效益类 合计 权重 100.00 10.00 25.00 30.00 35.00 得分 27.39 88.56 10.00 21.80 29.37 得分率 100.00% 87.20% 91.30% 83.91% 88.56%

表 3-1: 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目得分表

# 四、绩效评价指标分析

# (一) 项目决策情况

项目决策类指标由 3 个二级指标和 6 个三级指标构成, 权重分 10.00 分, 实际得分 10.00 分, 得分率是 100.00%。各指标业绩值和绩效分值如下表所示:

一级 指标	二级指标	三级指标	目标值	实际完成值	权重	得分	得分率
	A1 项目立 项(3.00分)	A11 立项依据充 分性	充分	充分	1.50	1.50	100.00%
		A12 立项程序规 范性	合规	合规	1.50	1.50	100.00%
A 决策 (10.0	A2 绩效目标(4.00分)	A21 绩效目标合 理性	合理	合理	2.00	2.00	100.00%
0分)		A22 绩效指标明 确性	明确	明确	2.00	2.00	100.00%
	A3 资金投	A31 预算编制科 学性	科学	科学	1.50	1.50	100.00%
	入(3.00分)	A32 资金分配合 理性	合理	合理	1.50	1.50	100.00%
	合计	•			10.00	10.00	100.00%

表 4-1: 项目决策类指标及分值

## 指标得分分析:

## (1) A11 立项依据充分性:

①该项目立项符合《中共中央 国务院关于做好 2022 年全面推进乡村振兴重点工作的 意见》(2022 年 1 月 4 日)和《"十四五"推进农业农村现代化规划》等国家法律法规、国 民经济发展规划和相关政策要求。

②该项目立项与《印发<喀什市农业农村局职能配置、内设机构和人员编制规定>的通知》(喀市党办发〔2019〕30号)中第五条: "负责种植业、畜牧业、渔业、林果业、农业机械化等农业各产业的监督管理。指导农业产业化发展。指导粮食、蔬菜、西甜瓜、特色作物、林果业等主要农产品生产。组织构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,指导农业标准化、规模化生产。"相符,属于部门履职所需。

③《"十四五"推进农业农村现代化规划》提出:"健全政府投入保障机制。推动建立"三农"财政投入稳定增长机制,继续把农业农村作为一般公共预算优先保障领域,加大中央财政转移支付支持农业农村力度。"该项目资金来源为自治区专项转移支付资金,资金性质为一般公共预算资金,功能分类科目为 2130122 农业生产发展;项目属于公共财政支持范围,符合中央、地方事权支出责任划分原则。

④经检查项目实施单位决算数据显示,无相关部门同类项目或部门内部相关项目重复。 该指标满分为 1.50 分,根据评分标准得 1.50 分。

#### (2) A12 立项程序规范性:

该项目为自治区专项转移支付项目,由项目实施单位按照《关于下达 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴资金预算的通知》(喀地财农〔2022〕19号)、《关于下达 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴资金预算的通知》(喀市财农〔2022〕20号)要求组织开展实施,由喀什市农业农村局按照《关于印发 2022 年喀什地区大豆、花生专项补贴实施方案的通知》编制《2022 年喀什市大豆、花生专项补贴实施方案》,开展项目前期准备工作,项目按政策要求立项实施。

该指标满分为 1.50 分, 根据评分标准得 1.50 分。

#### (3) A21 绩效目标合理性:

- ①该项目已设置年度绩效目标,具体内容为"本项目资金主要用于为花生、大豆作物种植养殖户发放补贴,计划补贴花生种植面积 1,710.7 亩,补贴大豆种植面积 2,332.49 亩。通过项目实施后有效提高花生、大豆种植户种植积极性,不断提高种植户种植能力。"
- ②实际工作内容为:按照文件下达要求和补贴标准完成喀什市花生、大豆种植补贴任务,发放补贴资金,项目绩效目标与实际工作内容具有相关性。
- ③该项目计划补贴花生种植面积 1,710.7 亩,补贴大豆面积 2,332.49 亩,实施后预计可有效提高花生、大豆种植户种植积极性,不断提高种植户种植能力,项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平。

该指标满分为 2.00 分, 根据评分标准得 2.00 分。

## (4) A22 绩效指标明确性:

- ①该项目已将年度绩效目标进行细化为绩效指标体系,共设置一级指标 3 个,二级指标 7 个,三级指标 12 个,已将项目绩效目标细化分解为具体的绩效指标。
- ②该项目已根据项目实施方案和年度总体目标设置数量指标,所设置数量指标与实施方案和年度总体目标主要实施内容一致,三级指标设置具有明确性和可实现性;该项目共设置三级指标12个,其中:定量指标9个,定性指标3个,指标量化率为75.00%,量化率达70.00%以上,三级指标具有可衡量性;该项目预算资金下达内容为2022年自治区花生、大豆作物种植补贴资金,绩效目标设置内容与预算资金下达内容一致具有相关性;该项目已设置明确的目标实现时间,具有时限性。

该指标满分为 2.00 分, 根据评分标准得 2.00 分。

## (5) A31 预算编制科学性:

- ①该项目为自治区专项转移支付项目,由自治区下达资金至喀什地区,喀什地区制定分配表将资金下达至喀什市。由项目实施单位组织各乡镇按照《关于追加 2022 年大豆和花生生产目标任务的通知》(新政办明电〔2022〕61号)下达各地的任务面积进行测算,该项目预算编制科学。
- ②根据《喀什地区 2022 年第一批花生、大豆种植补贴资金分配表》显示:下达第一批补贴花生种植面积 1,710.7 亩,补贴大豆面积 2.332.49 亩;实际工作内容为:按照文件下达

要求和补贴标准完成喀什市花生、大豆种植补贴任务,并发放补贴资金。

③该项目计划补贴花生种植面积 1,710.7 亩,第一批补贴标准为 175.15 元/亩;计划补贴大豆面积 2,332.49 亩,第一批补贴标准为 74.49 元/亩。项目预算额度测算依据充分,按照标准编制。

④本次绩效评价涉及的补贴资金为第一批补贴资金,预算确定的项目资金量与工作任务 相匹配。

该指标满分为 1.50 分, 根据评分标准得 1.50 分。

#### (6) A32 资金分配合理性:

该项目资金分配严格以《关于下达 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴资金预算的通知》(喀地财农〔2022〕19号)、《关于下达 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴资金预算的通知》(喀市财农〔2022〕20号)为依据进行资金分配,预算资金分配依据充分,资金分配额度合理,与项目单位实际相适应。

该指标满分为 1.50 分, 根据评分标准得 1.50 分。

# (二) 项目过程情况

项目过程类指标由 2 个二级指标和 5 个三级指标构成, 权重分 25.00 分, 实际得分 21.80 分, 得分率是 87.20%。各指标业绩值和绩效分值如下表所示:

一级 指标	二级指标	三级指标	目标值	实际完成值	权重	得分	得分率
	B1 资金管 理(13.00 分) B2 组织实 施(12.00 分)	B11 资金到位率	100%	100.00%	3.00	3.00	100.00%
D 24		B12 预算执行率	100%	97.73%	5.00	5.00	100.00%
B 过 程		B13资金使用合规 性	合规	合规	5.00	5.00	100.00%
(25 .00 分)		B21管理制度健全 性	健全	健全	4.00	4.00	100.00%
		B22制度执行有效 性	有效	较有效	8.00	4.80	60.00%
	合	<b>भ</b>			25.00	21.80	87.20%

表 4-2: 项目过程类指标及分值

# 指标得分分析:

## (1) B11 资金到位率:

根据《关于下达 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴资金预算的通知》(喀市财农〔2022〕20 号)显示,该项目实际到位资金 47.34 万元,资金到位率=(实际到位资金/预算资金)×100.00%=(47.34/47.34)×100.00%=100.00%。根据评分标准,项目完成且资金到位数满足年度预算规模需求,得 3.00 分。

该指标满分为 3.00 分, 根据评分标准得 3.00 分。

## (2) B12 预算执行率:

根据《国库集中支付回单》和《财政支付凭证》等资金拨付记录显示,该项目实际支出资金 46.36 万元,预算执行率=(实际支出资金/实际到位资金)×100.00%=(46.36/47.34)×100.00%=97.93%,剩余资金为结余资金,已退回国库。根据评分标准,项目完成且执行数控制在年度预算规模之内的,得 5.00 分。

该指标满分为 5.00 分, 根据评分标准得 5.00 分。

# (3) B13 资金使用合规性:

- ①经查证项目资金的使用情况,该项目支出符合《喀什市农业农村局专项资金绩效评价管理办法》《喀什市农业农村局资金支付管理办法》的规定。
- ②该项目资金实际用于支付喀什市花生、大豆种植补贴资金,预算规定用途为支付2022年自治区花生、大豆作物种植补贴资金,符合项目预算批复的用途。
- ③该项目应支付资金已全部支付至种植户,剩余资金为结余资金,已退回国库,项目实际支出资金不存在截留、挤占、挪用、虚列支出的情况。
- ④该项目由符合各乡镇进行统计和核准,我单位进行汇总和审核,审核结束后《提交关于申请拨付 2022 年花生大豆补贴资金的报告》至喀什市财政局,喀什市财政局审核通过后将资金拨付至我单位喀什农商银行喀什市农业农村局代发户,通过一卡通的形式发放至各种植户,资金的拨付有完整的审批程序和手续。

该指标满分为 5.00 分, 根据评分标准得 5.00 分。

## (4) B21 管理制度健全性:

经查阅项目资料,该项目实施单位已制定相应的财务制度和业务管理制度,具体包括:《2022年喀什市大豆、花生专项补贴实施方案》《财务支出审批、支付管理制度》《支出管理制度》《喀什市农业农村局专项资金绩效评价管理办法》《喀什市农业农村局资金支付管理办法》,已建立制度均符合行政事业单位内控管理要求。

该指标满分为4.00分,根据评分标准得4.00分。

# (5) B22 制度执行有效性:

①根据《关于印发 2022 年喀什地区大豆、花生专项补贴实施方案的通知》《2022 年喀什市大豆、花生专项补贴实施方案》要求:"补贴资金通过一卡通方式,对大豆、花生实际种植者予以补贴";经查看项目实施单位提供的《其他补贴(年)明细信息查询(2023-06-08)》显示,存在 4 户共计 1,278.60 元,未通过一卡通发放,不符合项目实施方案要求,按照比例扣除 40.00%的权重分值,即 3.20 分。

②该项目不存在调整,项目执行过程中所需人员均已到位,项目档案资料归档及时且较为齐全。

该指标满分为8.00分,根据评分标准得4.80分。

## (三)项目产出情况

项目产出指标由 4 个二级和 7 个三级指标构成,权重分值 30.00 分,实际得分 27.76 分,

得分率是91.30%。各指标业绩值和绩效分值如下表所示:

表 4-3: 项目产出指标及分值

一级指	二级指标	三级指标	目标值	实际完成值	权重	得分	得分率
	C1 产出数 量(8.00	C11 补贴花生种植 面积	≥1,710.7 亩	1,606.97 亩	4.00	3.39	84.75%
	分)	C12 补贴大豆种植 面积	≥2,332.49 亩	2,444.62 亩	6.00	6.00	100.00%
C 本山	C2 产出质 量(6.00 分)	C21 补贴对象认定 准确率	100.00%	100.00%	4.00	4.00	100.00%
(30.00 分)		C22 补贴公示公开率	100.00%	100.00%	4.00	4.00	100.00%
	C3 产出时 效(4.00 分)	C31 项目完成时间	2022年10月 底前	2022年11 月	2.00	0.00	0.00%
	C4 产出成 本(10.00	C41 花生补贴标准	175.15 元/亩	175.15 元/ 亩	6.00	6.00	100.00%
	分)	C42 大豆补贴标准	74.49 元/亩	74.49 元/亩	4.00	4.00	100.00%
	合·	计			30.00	27.39	91.30%

# 指标得分分析:

# (1) C11 补贴花生种植面积:

根据项目实施单位提供的《提交关于申请拨付 2022 年花生大豆补贴资金的报告》《喀 什市 2022 年花生大豆补贴汇总表》等资料显示,项目实际补贴花生种植面积 1,606.97 亩。

指标完成率=实际完成值/年度指标值=1,606.97/1,710.70=93.94%。

根据评分标准,预期指标未完成,且实际完成率大于 60.00%的,按超过的比重赋分, 计算公式为:得分=(实际完成率-60.00%)/(1-60.00%)×指标分值=(93.94%-60.00%)/ (1-60.00%)×4.00=3.39分。

该指标满分为 4.00 分, 根据评分标准得 3.39 分。

# (2) C12 补贴大豆种植面积:

根据项目实施单位提供的《提交关于申请拨付 2022 年花生大豆补贴资金的报告》《喀什市 2022 年花生大豆补贴汇总表》等资料显示,项目实际补贴大豆种植面积 2,444.62 亩。指标完成率=2,444.62/2,332.49×100.00%=104.81%。

根据评分标准,实际完成率符合预期指标值,得满分。

该指标满分为6.00分,根据评分标准得6.00分。

#### (3) C21 补贴对象认定准确率:

根据项目实施单位提供的《提交关于申请拨付 2022 年花生大豆补贴资金的报告》《喀 什市 2022 年花生大豆补贴汇总表》显示,项目实际已完成了 1,606.97 亩花生种植和 2,444.62 亩大豆种植补贴任务;根据项目实施单位提供的补贴抽查认定表显示,该项目由乡镇全面核 实后,上报汇总数据至喀什市农业农村局,由喀什市农业农村局根据上报亩数,抽比例下县 市进行核查,核查内容包括: 亩数和种植农作物等。经核查,补贴对象均为喀什市范围内的种植户,种植农作物与申报农作物一致。补贴对象认定准确率=实际符合面积数量/实际补贴面积数量×100.00%=4,051.59/4,051.59×100.00%=100.00%。

根据评分标准,实际完成率符合预期指标值,得满分。

该指标满分为4.00分,根据评分标准得4.00分。

# (4) C22 补贴公示公开率:

根据项目实施单位提供的公示公开记录显示,项目实施单位已建立实名公示制度,并实行严格管理。由农民(种植户)据实向村委会申报符合条件的大豆、花生补贴面积,村级全面核实并进行实名公示,公示内容包括:申报种类、品种、申报面积等,公示时间不少于5个工作日,经乡(镇)复核,喀什市农业农村局核实认定核准后,由村委会再次进行公示。补贴公示公开率=实际公示公开的补贴乡镇数量/实际补贴的乡镇数量×100.00%=6/6×100.00%=100.00%:

该指标满分为 4.00 分, 根据评分标准得 4.00 分。

#### (5) C31 项目完成时间:

根据项目实施单位提供的《其他补贴(年)明细信息查询(2023-06-08)》显示,项目 共涉及乡镇数量 6 个,其中:英吾斯坦乡、阿克喀什乡、夏马勒巴格镇、伯什克然木乡、乃 则尔把格镇均已于 2022 年 10 月底前完成补贴资金的发放,阿瓦提乡于 2022 年 11 月完成补 贴资金的发放,晚于计划完成时间 2022 年 10 月底前。

根据评分标准,实际完成时间晚于预期时间,得0.00分。

该指标满分为 2.00 分, 根据评分标准得 0.00 分。

## (6) C41 花生补贴标准:

根据项目实施单位提供的《提交关于申请拨付 2022 年花生大豆补贴资金的报告》《喀什市 2022 年花生大豆补贴汇总表》《其他补贴(年)明细信息查询(2023-06-08)》等资料显示,实际共发放补贴花生种植面积 1,606.97 亩,均按照 175.15 元/亩的标准完成补贴资金的发放任务。

根据评分标准,实际完成值等于年度指标值,得满分。

该指标满分为 6.00 分, 根据评分标准得 6.00 分。

## (7) C42 大豆补贴标准:

根据项目实施单位提供的《提交关于申请拨付 2022 年花生大豆补贴资金的报告》《喀什市 2022 年花生大豆补贴汇总表》《其他补贴(年)明细信息查询(2023-06-08)》等资料显示,实际共发放补贴大豆种植面积 2,444.62 亩,均按照 74.49 元/亩的标准完成补贴资金的发放任务。

根据评分标准,实际完成值等于年度指标值,得满分。

该指标满分为 4.00 分, 根据评分标准得 4.00 分。

# (四)项目效益情况

项目效益指标由 2 个二级和 4 个三级指标构成,权重分值 35.00 分,实际得分 29.37 分,得分率是 83.91%。各指标业绩值和绩效分值如下表所示:

一级指 标	二级指标	三级指标	目标值	实际完成值	权重	得分	得分率
D效益	D1 社会效益 指标(25.00分)	D11 补贴政策知 晓率	100.00%	83.86%	9.00	5.37	59.65%
		D12 保障农户种 粮扩油基本收益	有效保障	基本达成目 标	8.00	8.00	100.00%
(35.0 0分)		D13 调动农户种 粮扩油积极性	有效调动	基本达成目 标	8.00	8.00	100.00%
0 25	D2 服务对象满意度指标(10.00分)		≥95.00%	88.61%	10.00	8.00	80.00%
	合计	t			35.00	29.37	83.91%

表 4-4: 效益指标及分值

## 指标得分分析:

## (1) D11 补贴政策知晓率:

该效益指标主要采用公众评判法,通过问卷及抽样调查等方式评价补贴政策知晓率实现程度。本次共放问卷 223 份,根据问卷调查分析报告中"您是否了解花生、大豆作物种植补贴的相关政策发和标准?"问题,统计结果显示: 138 人选择"非常了解",32 人选择"比较了解",34 人选择"一般",10 人选择"不太了解",9 人选择"不了解"。指标完成率= $\sum$ 样本数("非常了解"×1.0+"比较了解"×0.8+"一般"×0.6+"不太了解"×0.3+"不了解"×0)/总样本数×100.00%= $\sum$ 样本数(138×1+32×0.8+34×0.6+10×0.3+9×0)/223×100.00%=83.86%。

根据评分标准, 预期指标未完成, 且实际完成率大于 60.00%的, 按超过的比重赋分, 计算公式为: 得分=(实际完成率-60.00%)/(1-60.00%)×指标分值=(83.86%-60.00%)/ (1-60.00%)×9.00=5.37分。

该指标满分为9.00分,根据评分标准得5.37分。

# (2) D12 保障农户种粮扩油基本收益:

该效益指标主要采用公众评判法,通过问卷及抽样调查等方式评价项目实施后对于农户种粮扩油基本收益的保障程度。本次共发放问卷 223 份,根据问卷调查分析报告中"您认为通过实施本项目,对于农民种粮扩油基本收益的保障程度如何?"问题,统计结果显示: 132人选择"显著",37人选择"较大",47人选择"一般",1人选择"较小",6人选择"无"。指标完成率= $\Sigma$ 样本数("显著"×1.0+"较大"×0.8+"一般"×0.6+"较小"×0.3+"无"×0)/总样本数×100.00%= $\Sigma$ 样本数(132×1+37×0.8+47×0.6+1×0.3+6×0)/223×100.00%=85.25%。

根据评分标准,实际完成值在100.00%-80.00%之间,得满分。

该指标满分为8.00分,根据评分标准得8.00分。

# (3) D13 调动农户种粮扩油积极性:

该效益指标主要采用公众评判法,通过问卷及抽样调查等方式评价项目实施后对于农户种粮扩油积极性的调动程度。本次共发放问卷 223 份,根据问卷调查分析报告中"您认为通过实施本项目,对于您种粮扩油积极性调动程度如何?"问题,统计结果显示: 126 人选择"显著",49 人选择"较大",37 人选择"一般",1 人选择"较小",10 人选择"无"。指标完成率= $\sum$ 样本数("显著"×1.0+"较大"×0.8+"一般"×0.6+"较小"×0.3+"无"×0)/总样本数×100.00%= $\sum$ 样本数(126×1+49×0.8+37×0.6+1×0.3+10×0)/223×100.00%=84.17%。

根据评分标准,实际完成值在100.00%-80.00%之间,得满分。 该指标满分为8.00分,根据评分标准得8.00分。

# (4) D21 受益农户满意度:

该效益指标主要采用公众评判法,通过问卷及抽样调查等方式评价受益农户满意度实现程度。本次共发放问卷 223 份,根据问卷调查分析报告中"您对本项目的实施过程及效果的满意度程度如何?"问题,统计结果显示: 153 人选择"非常满意",28 人选择"比较满意",36 人选择"一般",2 人选择"不太满意",4 人选择"不满意"。指标完成率= $\Sigma$ 样本数("非常满意"×1.0+"比较满意"×0.8+"一般"×0.6+"不太满意"×0.3+"不满意"×0)/总样本数×100.00%= $\Sigma$ 样本数(153×1+28×0.8+36×0.6+2×0.3+4×0)/223×100.00%=88.61%。

根据评分标准,实际完成值小于 95.00%且大于等于 80.00%,得 8.00 分。 该指标满分为 10.00 分,根据评分标准得 8.00 分。

## 五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析

## (一) 主要经验及做法

该项目在补贴资金的审查、监督方面工作完成情况较好,经分析主要经验及做法体现在以下两个方面:一是在实际执行过程中,项目实施单位设立举报信箱、公布举报电话,拓宽补贴问题线索反映渠道,接受社会监督;二是喀什市农业农村局、喀什市自然资源局、喀什市财政局、喀什市审计局等部门已建立运行监管机制,加强补贴情况的日常监督,落实资金执行定期调度工作机制,采取定期与不定期抽查、明查与暗访结合、专项监督审计与交叉检查等有效形式,对补贴资金的申报、公示、审核、发放等环节加强监管,纠正农业补贴政策资金发放过程中出现的各种问题,确保农业补贴政策落实到位。

## (二)存在的问题

## 1.存在 4 户补贴资金未通过一卡通发放的情况

根据《关于印发 2022 年喀什地区大豆、花生专项补贴实施方案的通知》《2022 年喀什市大豆、花生专项补贴实施方案》要求:"补贴资金通过一卡通方式,对大豆、花生实际种植者予以补贴";经查看项目实施单位提供的项目补贴发放明细,存在 4 户共计 1,278.60 元,由于多次打卡失败原因,需重新办理银行卡进行录入,考虑财政年底轧账的因素,为避免资

金退库,采取银行转账的形式完成发放,未通过一卡通发放,不符合项目实施方案要求。

## 2.实际完成亩数与前期摸排亩数之间存在偏差

根据项目实施单位提供的《提交关于申请拨付 2022 年花生大豆补贴资金的报告》《喀什市 2022 年花生大豆补贴汇总表》等资料显示,计划补贴花生种植面积 1,710.70 亩,实际共补贴花生种植面积 1,606.97 亩;计划补贴大豆种植面积 2,332.49 亩,实际补贴大豆种植面积 2,444.62 亩。经核实,存在上述情况的原因主要为年初乡镇在测算和核实亩数时存在误差,导致实际补贴与计划存在偏差。

## 3.未按照计划时间完成项目补贴任务

根据项目实施单位提供的《其他补贴(年)明细信息查询(2023-06-08)》显示,项目 共涉及乡镇数量 6 个,其中:英吾斯坦乡、阿克喀什乡、夏马勒巴格镇、伯什克然木乡、乃 则尔把格镇均已于 2022 年 10 月底前完成补贴资金的发放,但阿瓦提乡于 2022 年 11 月完成 补贴资金的发放,未按照计划时间完成项目补贴任务。

# 六、有关建议

# 1.强化制度建设,以系统台账为抓手,及时更新账户数据

一是进一步加强制度建设,落实主体责任:进一步明确财政、代理银行和各相关部门各业务科室的工作职责,建立起上下联动,协调配合,各负其责的发放机制,提高效率,推动工作规范运行;二是开展入户核查,确保数据准确:完善与乡镇摸底核查机制,彻底打破居民基础政策信息闭塞,做实补贴基础数据库,坚持每季度开展一次系统信息核查,针对核查出的问题,及时更正处理,确保系统内基础数据准确;三是以系统台账为抓手,确保资金安全:查看台账,对台账中未支付成功的清单具体问题具体分析,对于账户无效及不动户的,及时通知项目主管部门联系补贴对象进行核实或激活;销户的,询问销户原因,能继续发放的做账户变更或重新开卡处理,不能继续发放的由主管部门出说明做数据移除,将资金收回国库,避免资金长期滞留代理银行,从而保证财政资金的安全性。

# 2.完善并细化项目流程,缩小执行与前期摸排之间的偏差

考虑该项目涉及范围较广,基层组织较多的情况,建议由喀什市农业农村局牵头,根据 专项补贴文件和以往年度实施经验,完善项目申报流程和补贴资金发放流程,细化项目组织 职责分工,对项目实施过程中各项操作细则以制式文件的形式进行明确,进一步基层组织规 范操作流程,综合提升数据的准确性。

# 3.强化对预算执行进度和工作执行进度的监控力度,确保项目按期完成

建议项目实施单位在今后工作中将预算计划和业务部门工作计划进行衔接和关联,强化对预算执行进度和工作执行进度的监控力度,定期进行"工作执行进度"公示,定期分析预算执行情况,实时跟进项目进展,对于项目执行缓慢,与计划不符的乡镇及时预警,督促各乡镇加快项目实施进度,确保项目按时完成。

# 七、其他需要说明的问题

新疆驰远天合有限责任会计师事务所针对上述绩效评价报告结果提出结果应用建议如下:

# (一) 绩效结果挂钩次年预算资金安排

为有效提高财政预算资金的经济性、效率性、效益性和公平性,建议将本次绩效评价结果作为预算单位次年预算编制的重要依据,并优化支出结构、完善相关办法、改进预算管理。对绩效评价结果为"优"和"良"的项目,建议根据政策制度,结合喀什市党委、喀什市人民政府工作安排以及本级财力情况等因素,原则上优先予以保障。

# (二) 绩效结果挂钩整改措施

根据本次绩效评价报告中所反馈的问题和建议,由项目实施单位及时研究制定整改措施,积极落实整改要求,切实改进资金管理和项目管理,并在规定的时间内,将整改情况向喀什市财政局行文报告,并附《绩效评价结果整改报告》。

# (三) 绩效结果挂钩报告公开

积极推进评价结果和评价报告等绩效信息的公开。按照政府信息公开有关规定,由喀什市财政局将本次绩效评价的结果信息进行公开,加强社会和舆论监督,提高财政资金使用透明度。

评价机构:新疆驰远天合有限责任会证师事务所

评价时间: 2023年

# 附件 1: 绩效评价指标体系及综合评价表

# 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目绩效评价指标体系及综合评分表

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
A 决策(10.00 分)	A1 项目立项(3.00分)	A11 立项依据充分性	项目立项是否符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责,用以反映和考核项目立项依据情况。	评价要点: ①项目立项是否符合国家法律法规、国民经济发展规划和相关政策; ②项目立项是否符合行业发展规划和政策要求; ③项目立项是否与部门职责范围相符,属于部门履职所需; ④项目是否属于公共财政支持范围,是否符合中央、地方事权支出责任划分原则; ⑤项目是否与相关部门同类项目或部门内部相关项目重复。以上五项中,符合则得满分,否则扣除相应分数,扣完为止,具体扣分规则如下;若①至③不符合,则每一点扣 30%的权重分;若④至⑤中不符合,则每一点 扣 20%的权重分。	充分	充分	1.50	1.50	100.00%	
		A12 立项程 序规范性	项目申请、设立过 程是否符合相关 要求,用以反映和 考核项目立项的 规范情况。	评价要点: ①项目是否按照规定的程序申请设立; ②审批文件、材料是否符合相关要求; ③事前是否已经过必要的可行性研究、专家论证、风险评估、绩效评估、集体决策。 以上三项中,①至③每项满分1分,每发现一处不符扣 0.5 分,扣完为止。	合规	合规	1.50	1.50	100.00%	
	A2 绩效目标(4.00分)	A21 绩效目标合理性	项目所设定的绩效目标是否依据充分,是否符合会观实际,用以反映和考核项目员统施目标,所用的遗统的相符情况。	评价要点: ①项目是否有绩效目标; ②项目绩效目标与实际工作内容是否具有相关性; ③项目预期产出效益和效果是否符合正常的业绩水平; ④是否与预算确定的项目投资额或资金量相匹配。以上四项中,若①不符合,则此指标不得分;若①符合,则②③④分别占 25%的权重分,符合则得分,否则扣除相应权重分,扣完为止。	合理	合理	2.00	2.00	100.00%	
		A22 绩效指标明确性	依据绩效目标设定的绩效指标是否清晰、细化、可衡量等,用以反映和考核项目绩效目标的明细化情	评价要点: ①是否将项目绩效目标细化分解为具体的绩效指标; ②绩效目标和指标具备明确性(目标是否指向明确)、 可衡量性(通过清晰、可衡量的指标予以体现)、可 实现性(项目预期产出和效果符合正常的业绩水平)、 相关性(绩效目标与预算的关联性)、时限性(有明	明确	明确	2.00	2.00	100.00%	

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
			况。	确目标实现时间)。 以上两项中,若①不符合,则此指标不得分;若①符 合,则②中每小点占 20%的权重分,符合则得分,否 则扣除相应权重分,扣完为止。						
	A3 资金投	A31 预算编制科学性	项目预算编制是 否经确保性的资 有明度与适应核 在成于, 在成于, 在成于, 在成于, 在成于, 在成于, 在成于, 在成于, 在成于, 成于, 成于, 成于, 成于, 成于, 成于, 成于,	评价要点: ①预算编制是否经过科学论证; ②预算内容与项目内容是否匹配; ③预算额度测算依据是否充分,是否按照标准编制; ④预算确定的项目投资额或资金量是否与工作任务相匹配。 以上四项①至④分别占30%、30%、20%和20%的权重分,符合则得分,否则扣除相应权重分,扣完为止。	科学	科学	1.50	1.50	100.00%	
	入(3.00分)		项目预算资金分配是否有测算位式,与补贴单位否相地方实际是否映场运动,用以反馈算的不够,不可可有对。 一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个	评价要点: ①预算资金分配依据是否充分; ②资金分配额度是否合理,与项目单位或地方实际是否相适应。 以上两项分别占 50%的权重分,符合则得分,否则扣除相应权重的 100%、80%、60%、40%和 20%的分值,扣完为止。	合理	合理	1.50	1.50	100.00%	
	1		小计				10.00	10.00	100.00%	
		B11 资金到 位率	实际到位资金与 预算资金的比率, 用以反映和考核 资金落实情况对 项目实施的总体 保障程度。	资金到位率=(实际到位资金/预算资金)×100%。 项目完成且资金到位数满足年度预算规模需求,得3分;项目尚未完成,资金到位率小于100%且大于等于80%的得2分,资金到位率小于80%且大于等于60%的得1.50分,资金到位率小于60%的不得分。	100%	100.00%	3.00	3.00	100.00%	
B 过程(25.00 分)	B1 资金管理 (13.00分)	B12 预算执 行率	项目预算资金是 否按照计划执行, 用以反映或考核 项目预算执行情 况。	预算执行率=(实际支出资金/实际到位资金)×100%。 项目完成且执行数控制在年度预算规模之内的,得5分;项目尚未完成,预算执行率小于100%且大于等于80%的得3分,预算执行率小于80%且大于等于60%的得2分,预算执行率小于60%的不得分。	100%	97.66%	5.00	5.00	100.00%	
	<b>分</b> )	B13 资金使用合规性	考察项目单位范明用规金使用用规金使。项符明原金对规、制度。可符为相度。对符规、制度明和定,用目映使,则以资金的规、制度的规范,则可能性和安全的规范。	评价要点: ①是否符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定; ②是否符合项目预算批复或合同规定的用途; ③是否存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况; ④资金的拨付是否有完整的审批程序和手续。 以上四项分别占 25%的权重分,不满足①或②或③时属于严重违规事项,本项指标不得分,在符合①、②和③的条件下,其他各项符合则得分,否则扣除相应	合规	合规	5.00	5.00	100.00%	

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
				权重分,扣完为止。						
	B2 组织实施 (12.00	B21 管理制 度健全性	项目实施单位的 财务和业务管理 制度是不健全,用 以反映和考管理制 度对项目顺利实 施的保障情况。	评价要点: ①是否已制定或具有相应的财务和业务管理制度; ②财务和业务管理制度是否合法、合规、完整。 以上两项分别占 50%的权重分,符合则得分,否则扣除相应权重的 100%、80%、60%、40%和 20%的分值, 扣完为止。	健全	健全	4.00	4.00	100.00%	
		B22 制度执 行有效性	项目实施是否符合相关管理规定,用以反映和考核相关管理制度的有效执行情况。	评价要点: ①是否遵守相关法律法规和相关管理规定; ②项目调整及支出调整手续是否完备; ③项目合同书、验收报告、技术鉴定等资料是否齐全并及时归档; ④项目实施的人员条件、场地设备、信息支撑等是否落实到位。 以上四项中,①占 40%的权重分,②至④分别占 20%的权重分,各项符合则得分,否则扣除相应权重的100%、80%、60%、40%和 20%的分值,扣完为止。	有效	较有效	8.00	4.80	60.00%	
			小计				25.00	21.80	87.20%	
	C1 产出数 量(8.00分)	C11 补贴花 生种植面积	考核是否完成文 件下达的花生种 植面积的补贴任 务。	指标完成率=实际完成值/年度指标值 实际完成率符合预期指标值,得满分; 预期指标未完成,且实际完成率大于 60.00%的,按超过的比重赋分,计算公式为:得分=(实际完成率-60.00%)/(1-60.00%)×指标分值; 完成率小于 60.00%为不及格,不得分。	≥1,710.7 亩	1,606.97 亩	4.00	3.39	84.75%	存在 4 户共 计 1,278.60 元,未通过一 卡通发放,目 统方客要求, 按照比例%的 权重分值,即 3.20 分。
C产出(30.00 分)		C12 补贴大 豆种植面积	考核是否完成文 件下达的大豆种 植面积的补贴任 务。	指标完成率=实际完成值/年度指标值 实际完成率符合预期指标值,得满分;预期指标未完成,且实际完成率大于60.00%的,按超过的比重赋分, 计算公式为:得分=(实际完成率-60.00%)/(1-60.00%) ×指标分值;完成率小于60.00%为不及格,不得分。	≥2,332.49 亩	2,444.62 亩	6.00	6.00	100.00%	
	C2 产出质量(6.00分)	C21 补贴对象认定准确率	考核补贴对象认 定程序和标准是 否符合相关要求。	补贴对象认定准确率=实际符合面积数量/实际补贴面积数量×100.00%。 实际完成率符合预期指标值,得满分;预期指标未完成,且实际完成率大于60.00%的,按超过的比重赋分,计算公式为:得分=(实际完成率-60.00%)/(1-60.00%)×指标分值;完成率小于60.00%为不及格,不得分。	100.00%	100.00%	4.00	4.00	100.00%	
	/ // /	平 C22 补贴公		计算公式为: 得分=(实际完成率-60.00%)/(1-60.00%)	100.00%	100.00%	4.00	4.00	100.0	00%

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
		示公开率	施方案要求完成补贴发放的公开情况。	补贴的乡镇数量×100.00%。 实际完成率符合预期指标值,得满分;预期指标未完成,且实际完成率大于60.00%的,按超过的比重赋分, 计算公式为:得分=(实际完成率-60.00%)/(1-60.00%) ×指标分值;完成率小于60.00%为不及格,不得分。						
	C3 产出时效(4.00分)	C31 项目完成时间	文件要求: "及时制定,并是其体。" "及时制定,并向备案。及于一种植化。对于种植化。" 为底,这一个人,这一个人,这一个人,这一个人,这一个人,这一个人,这一个人,这一个人	①按照政策要求:"对于种植花生以及大豆的地区应于10月底发放完毕。"实际在核查过程中,全部资金均已于2022年10月底前完成发放的,得满分;否则,得0.00分。	2022 年 10 月底前	2022年11月	2.00	0.00	0.00%	阿瓦提乡于 2022年11月 完成补贴资 金的发放,晚 于计划完成 时间2022年 10月底前。
	C4 产出成本 (10.00分)	C41 花生补贴标准	考核是否按照文件下达标准,完成补贴任务,是否存在不达标或超标准执行的情况。	①实际完成值等于年度指标值,得满分; ②否则,得分=实际按照标准完成补贴的面积/实际补贴总面积×指标分值。	175.15 元/ 亩	175.15 元/亩	6.00	6.00	100.00%	
		C42 大豆补 贴标准	考核是否按照文件下达标准,完成补贴任务,是否存在不达标或超标准执行的情况。	①实际完成值等于年度指标值,得满分; ②否则,得分=实际按照标准完成补贴的面积/实际补贴总面积×指标分值。	74.49 元/亩	74.49 元/亩	4.00	4.00	100.00%	
			小计				30.00	27.39	91.30%	
D 效益 (35.00 分)	D1 社会效益 指标(25.00分)	D21 补贴政 策知晓率	通过问卷调查的 方式统计受益农 户对于花生大豆 补贴政策的知晓 情况,进一步考核 政策的宣传效果。	根据问卷调查情况进行评分,指标完成率=∑样本数 ("是"×1.00+"否"×0.00)/总样本数×100.00%。 实际完成率符合预期指标值得满分; 预期指标未完成,且实际完成率大于60.00%的,按超过的比重赋分,计算公式为:得分=(实际完成率-60.00%)/(1-60.00%) ×指标分值;完成率小于60.00%为不及格,不得分。	100.00%	85.00%	9.00	5.37	59.65%	根据 份 卷 调 查 份 卷 调 告 统 计 结 助 率 鬼 联 知 晓 率 根 那 来 晚 率 根 5.00%。根 评分 标准, 3.63 分。
		D22 保障农 户种粮扩油 基本收益	考核项目实施后 对于农户种粮扩 油基本收益的保 障程度。	根据问卷调查情况进行评分,指标完成率=∑样本数 ("显著"×1.0+"较大"×0.8+"一般"×0.6+"较差"×0.3+"无"×0)/总样本数×100.00%。 实际完成值分为基本达成目标、部分实现目标、实现目标程度较低三个档次,并分别按照该指标对应分值 区间100.00%-80.00%(含)、80.00%-60.00%(含)、	有效保障	基本达成目标	8.00	8.00	100.00%	

一级指标	二级指标	三级指标	指标解释	评价标准	目标值	实际完成值	标杆分值	指标得分	得分率	扣分原因
				60.00%-0.00%合理确定分值。 ①实际完成值在 100.00%-80.00%之间,得满分; ②实际完成值在 80.00%-60.00%之间,得分=实际完成值/目标值×标杆分值; ③实际完成值小于 60.00%为不及格,不得分。						
		D23 调动农户种粮扩油积极性	考核项目实施后 对于农户种粮扩 油积极性的调动 程度。	根据问卷调查情况进行评分,指标完成率-\(\Sigma\) 样本数 ("显著"*1.0+"较大"*0.8+"一般"*0.6+"较差"*0.3+"无"*0)/总样本数×100.00%。 实际完成值分为基本达成目标、部分实现目标、实现目标程度较低三个档次,并分别按照该指标对应分值 区间100.00%-80.00%(含)、80.00%-60.00%(含)、60.00%-0.00%合理确定分值。 ①实际完成值在100.00%-80.00%之间,得满分; ②实际完成值在80.00%-60.00%之间,得分=实际完成值/目标值*标杆分值; ③实际完成值小于60.00%为不及格,不得分。	有效调动	基本达成目标	8.00	8.00	100.00%	
	D2 服务对象满意度指标 (10.00分)	D41 受益农 户满意度	考核受益农户对 于大豆花生补贴 政策实施过程及 效果的满意程度。	根据满意度问卷统计情况计算完成比率,实际完成值=∑样本数("非常满意"×1.0+"较为满意"×0.8+"一般满意"×0.6+"较不满意"×0.3+"不满意"×0)/总样本数×100.00%; ①实际完成值大于等于95.00%,得10.00分; ②实际完成值小于95.00%且大于等于80.00%,得8.00分; ③实际完成值小于80.00%大于等于60.00%,得5.00分。	≥95.00%	88.61%	10.00	8.00	80.00%	根据问报果的 统计结意根据 示,满意根字 88.61%。根 评分标成成 下完完00% 大于等 80.00%, 8.00分。
			小计				35.00	29.37	83.91%	
	合计						100.00	88.56	88.56%	

# 附件 2: 基础表

# 基础表 1: 项目补贴明细表

单位:元

			花生补贴			大豆补贴		
序号	明细	补贴面积(亩)	补贴标准 (元/亩)	小计 (元)	补贴面积 (亩)	补贴标准 (元/亩)	小计 (元)	合计
1	英乡 2022 年花生、大豆补贴	700.00	175.15	122,605.00	200.00	74.49	14,898.00	137,503.00
2	阿克喀什乡 2022 年花生、大豆补贴	120.00	175.15	21,018.00	0.00	74.49	0.00	21,018.00
3	夏镇 2022 年花生、大豆补贴	69.00	175.15	12,085.35	0.00	74.49	0.00	12,085.35
4	伯乡 2022 年花生、大豆补贴	90.00	175.15	15,763.50	80.00	74.49	5,959.20	21,722.70
5	乃镇 2022 年花生、大豆补贴	10.00	175.15	1,751.50	1,037.62	74.49	77,292.31	79,043.81
6	阿瓦提乡 2022 年花生、大豆补贴	617.97	175.15	108,237.45	1,127.00	74.49	83,950.23	192,187.68
	合计	1,606.97	/	281,460.80	2,444.62	/	182,099.74	463,560.54

# 附件 3: 问卷调查分析报告

本次绩效评价的对象为 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目,为客观评价该项目的社会效果,绩效评价小组依据公共支出绩效评价"为顾客服务"原理,引入"受益农户满意度"、"农户种粮扩油基本收益的保障程度"等效益指标,了解群众对项目的评价情况,对本项目展开满意度问卷调查。问卷调查工作情况如下:

## 1.调研对象

本次调研的受益对象为自治区花生、大豆作物种植户。

#### 2.调研内容

- (1)对 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目实施后的满意度,包括对项目情况 是否了解、知晓和满意、项目产品的应用是否了解和满意等。
- (2)对 2022 年自治区花生、大豆作物种植补贴项目的意见和建议,通过开放式问答收集,涵盖各个方面。

## 3.调研方法

问卷调查采取抽样和重点选取的方式进行。在全面调研开展之前会先进行论证,依据论证结果对问卷和抽样方案再进行一次修改和调整。评价过程中还采用了现场勘察法、档案法、市场比较法获取相应数据。然后采用定量和定性分析评价、处理数据。

#### 4.抽样方式

为确保问卷调研的全面性和代表性,本次问卷调查采取抽样和重点选取的方式进行。问 卷调查采取分层随机抽样方式,对 2022 年度自治区花生、大豆作物种植户随机抽取 223 人 为样本,发放问卷 223 份。

#### 5.问卷的发放和回收

为充分采集调研对象的真实想法,保证调研的公平性和科学性,本次问卷调研不记名, 在喀什市农业农村局的协调配合下,组织安排线上电子问卷的发放与回收。

# 6.问卷调查分析结果

本次调研过程中,评价小组实际发放问卷 223 份,回收问卷 223 份,问卷回收率为 100.00%,有效问卷 223 份,有效回收率 100.00%,本次调研的整体情况如下:

(1) 您是否了解花生、大豆作物种植补贴的相关政策和标准?

选项	反馈数量	占比
非常了解	138	61.88%
比较了解	32	14.35%
一般	34	15.25%
不太了解	10	4.48%
不了解	9	4.04%

# (2) 您认为通过实施本项目,对于农民种粮扩油基本收益的保障程度如何?

选项	反馈数量	占比
显著	132	59.19%
较大	37	16.59%
一般	47	21.08%
较差	1	0.45%
无	6	2.69%

# (3) 您认为通过实施本项目,对于您种粮扩油积极性调动程度如何?

选项	反馈数量	占比
显著	126	56.50%
较大	49	21.97%
一般	37	16.59%
较差	1	0.45%
无	10	4.48%

# (4) 您对本项目的实施过程及效果的满意程度如何?

选项	反馈数量	占比
非常满意	153	68.61%
比较满意	28	12.56%
一般	36	16.14%
不太满意	2	0.90%
不满意	4	1.79%